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Obrtnija. 

Lepšanje lesa. 
Za lepšanje lesne površine poznamo jako veliko 

sredstev.. V naj prif ros tej sem slučaji pobarvamo les z jed-
nostavno vodeno «li oljnat® barvo, prevlečemo ga s po-
kostjo, lakom ali pa ga namočimo z raznimi tekočinami, 
ki mu ^ajo plemenitejše lice. V drugih razmerah pokrijemo 
les z navadnimi aii pa dragocenimi kovinami, to je, les 
bronsir&mo, posrebrnimo, pozlatimo itd. Podlago kovinam 
treba posebno skrbno pripraviti; navadno vzamemo v ta 
mamen kredo ali gips, malokdaj druge tvarine. V kredo 
moremo vrezati različnih okraskov, ki dajo pvršini dokaj 
iprijetneje, okusneje in dragoceneje lice. Poleg vrezanih 
ali celo vlitih ornamentov pa lepšamo površje tudi s sli
karskimi okraski, ki so izvršeni z navadnimi patronami 
aii s prosto roko izurjenega delavca ali pa celo umetnika, 
kateremu &e predmet ne zdi premalenkosten, da ga 
okrasi s proizvodi svojega uma in svoje zmožnosti. Na
ravno je, da s prosto roko slikani in morebiti celo sen-
čani ornamenti dokaj stanejo in da jih je vsled tega mo
goče uporabljati le v skrajnih-slučajih, ko naroča delo 
stranka, katera razpolaga s potrebnimi novci. Navadnemu 
človeku pa je tako lepšanje površja skorej nepristopno in 
zato moramo veselo pozdravljati vsak napredek, katerega 
otvori današnji čas v izumljenji priprostih in cenih na
činov, ki naj nadomeščajo drage in nepristopne metode 
starejših dnij. Ravno sedaj poročajo strokovni listi o iz
najdbi, vsled katere lepšamo površino lesa ali pa tudi 
kamenja z ornamenti v reliefu na zelo jednostaven način, 
ki .ne stane skoraj nič več truda, kakor navadno risanje 
ali slikanje s patroni, a učinek njegov je mnogo lepši in 
umetniški. Postopa se takole: Naredi limovo kredo (to 
je, razredčeni limovi vodi primešaj primerno množino 
krede) in jo s trdim ščetinastim čopičem nadevaj čofaje 
na leseno podlago. Ko se posuši, ponavljaj to še 5 do 8 
krat, tako da dobiš kaeih 5 milimetrov debelo kredino 
plast. Ko je suha, jo s plovcem in vodo lepo ogladi 
in zbrusi, da dobiš gladko in jednostavno površje. Na to 
plast narisaj s prosto roko ali pa s posebno patrono za
htevani ornament in sicer z ne preveč mastno oljnato 
barvo. Ko se barva posuši, vzemi gobo ali pa ščet, ter 
začni s toplo vodo drgniti okraske. Dobro je, če prideneš 
vodi nekoliko dvojno kromovokislegakalija. Kmalu za
paziš, da voda onih delov povsem nič ne načne, ki so po
kriti z oljnato barvo, ti deli ostanejo pri miru, kar je 
pa okoli njih, to zmiješ in izdolbeš z gobo vedno glo-
bokeje, tako da nastane konečno reliefni ornament, kakor 
bi ga bil z dolgim naporom izrezljal iz krede. Ko je stvar 
suha, se pobarva ali pa pozlati, kakor hočemo. Učinek 
je v obeh slučajih jako prijeten. Opomniti je še, da dvoj-

nokromovokisli kalij globoko pronicuje kredo in jo kmalu 
utrdi zoper vpliv važnosti in mokrote, tako da so ploskve, 
okrašene na opisani način, tudi zelo trpežne. 

Ni dvomiti, de se bode ta metoda kmalu udomačila 
pri izdelovateljih raznih lesnih proizvodov. Posebno za 
lepšanje okvirov itd. se bode dala izvrstno porabiti. 


